Виховна година

до дня пам'яті жертв Голодомору

”З А П А Л И     С В І Ч К У !"
Мета. Ознайомлювати учнів з трагічним минулим нашого народу; вчити дітей бережно ставитися до історії своєї країни, розкривати її як білі, так і чорні сторінки; виховувати здатність кожної людини на скорботу і пам'ять про мільйони загублених життів співвітчизників. 

Хід заняття 

Пам'ять – нескінченна книга, в якій записано все: і  життя людини, і життя країни. Там багато сторінок вписано кривавими і чорними кольорами. Чорне вороння зграями ширяло над селами, заціпенілими в тяжкому смертельному сні 1933 року.

 А люди біднії в село,

Неначе злякані ягнята,

Позамикалися в хатах,

Та й мруть….

Сумують комини без диму,

А за  городами за тином

Могили чорнії ростуть.

Гробокопателі в селі

Волочуть трупи ланцюгами

За царину і засипають 

Без домовини.

Дні минають,

Минають місяці.

Село навік замовкло, оніміло,

Кропивою поросло.

Зараз щороку Україна прихиляє коліна перед мільйонами жертв Голодомору 1932-1933 років, перед тими страждальцями, могили яких розкидані по садках, балках, дворах, узбіччях доріг та на цвинтарях, де насипані великі могили або колективні. Воістину говорять колективний голод, колективний холод, біль і страждання, колективна смерть, вони й понині кровоточать у серцях тих, хто пережив страшні роки, а тепер дістав таку можливість розповідати, свідчити, переконувати.

 Свідчення очевидцев
” У 1933 році померла моя сестричка…, їй було лише три роки. Вона не кричала, не вередувала, а лише тихо просила їсти…”Микола Піскун, 1926 р. н., смт.Сиваське, Херсонська область.
”Когда мне было 12 лет, осудили за колоски меня маленького на 5 лет к тяжелым работам. Мама пухла вместе с сестрой и умерла на моих глазах. Одно спасенье: мыши наносили в норки запасы, землей обворачивали их в круглих кучках, а мы уже ее раздалбывали зимой и забирали эти запасы”.Петро Оливка, 1921 р.н., смт. Петропавлівка, Дніпропетровська область.
Голод почався ще у 1932 р. Врожай був непоганий, але увесь хліб намолочений забрали під мітлу… В поле нікому було виходити, люди мерли, як мухи… за день вмирало до 20 душ. Не було кому ховати”.Іван Приступній, 1916 р.н. с.Єгорівка, Одеська область.
А мені згадався 1933-й ”То ж таки був геноцид! Пів – Сухої виморено голодом за одну весну. Сім'я Булата – коваля, де діти старші поїли менших… А ті мої товариші-однокласники Киселі, що незрівнянні успіхи виявили в математиці, - сьогодні в школі були, а на завтра вже не прийшли: померли обоє. А торгсини, Галещинська  біофабрика окороки відправляє на експорт… Ні, то  довічний Сталінів гріх, злочин, якому ніколи не буде виправдання…”

Письменник Олесь Гончар, 1918 р.н., щоденники, запис від 23.08.1980р.

Голод 32-33 років одна з найбільш трагічних сторінок історії українського народу. Мільйони людей, які загинули у 33 році голодною смертю, не могли безслідно розчинитися у часі. Про них пам'ятають ті, хто вижив, їх діти та онуки. Так послухайте свідчення очевидців.
Жінку, вагітну на восьмому місяці з с. Харсин Полтавської області, яку піймали, коли вона рвала недозрілу пшеницю, побили дошкою, після чого вона невдовзі померла.
В с. Більське (тієї самої області) Настю Сліпенко, матір малих дітей, чоловіка якої перед тим заарештували, застрілив озброєний охоронник уночі, коли вона копала картоплю. Після цього троє її дітей померли від голоду.
В іншому селі цієї ж області сина "розкуркуленого" селянина, який збирав колосся пшениці на колгоспному полі, побив до смерті сторож-"активіст".
Один із активістів пригадує:
"Протягом жахливої весни 1933 р. я бачив людей, які вмирали від голоду. Я бачив жінок, дітей з роздутими животами, посинілих, які ще дихали, але з порожніми, позбавленими життя очима. І трупи - трупи в зношених вовняних кожухах та дешевих черевиках; трупи в селянських хатах, на талому снігу старої Вологди, під мостом Харкова. Я бачив усе це, не збожеволів, не покінчив життя самогубством. Я не проклинав тих, хто послав мене забрати в селян зерно взимку, а весною переконувати людей, що ледве пересували ноги, худі як скелет, або болісно опухлі, вийти в поле, щоб виконати посівний план ударними темпами.
Медична довідкаГолод – то такий фізіологічний феномен, який нищить нормальну психіку,
гасить емоції і волю до боротьби. У багатьох споминах жертв голоду(наприклад, у Книзі-меморіалі „33-й; Голод”) засвічується, що тривале голодування призводить до апатії і деморалізації людської свідомості,відбирає сили для боротьби. Голод призводив бо божевілля і канібалізму.Дистрофія нищила розум, свідомість людей, перетворювала їх на тварин. Затаких умов фізичний опір був неможливим.Голод руйнував громадські і суспільні зв’язки, кожен голодуючий думавлише про те, як би врятуватися від смерті. Але порятунку не було.

”Великий голод 1932-1933 років в Україні забрав життя від 7 до 10 мільйонів невинних людей…”Спільна заява делегацій 65 держав-членів ООН 7 листопада 2003 року. 

Голодомор мовою фактів

Складовими політики Голодомору  були:Насильне вилучення всіх продовольчих припасів

Липень 1932 р. – влада ухвалила завідомо нереальні до виконання плани хлібозаготівель;

Серпень 1932 р. – прийнято закон ”Про п’ять колосків”, за яким засуджували навіть дітей, які збирали колоски пшениці на полях;

Листопад 1932 р. – запроваджено натуральні штрафи, що означало вилучення всіх харчів у селян;

Грудень 1932 р. – примусово вивезено із колгоспів усі фонди, в тому числі і насіннєві. 

Блокада мешканців окремих територій та всієї України:

Листопад 1932 р. – в Україні запроваджується система голодних гетто – ”чорних дощок”. Занесення на 2чорні дошки” колгоспів, сіл і цілих районів означало їх повну ізоляцію, вилучення всього продовольства, заборону ввезення, будь-яких товарів та інші жорстокі репресії, що було рівнозначним смертному вироку їх мешканцям. Всього на ”чорну дошку” було занесено до третини сіл України;

Січень 1933 р. – забороняється виїзд за межі України. Відповідно до директиви Сталіна території УСРР і Кубані, в той час переважно заселеної українцями, були оточені збройними законами для блокування виїзду селян ”за хлібом” в інші регіони. Таких заходів більше ніде і ніколи не застосовувалося в СРСР. У той час, як від голоду умирали мільйони українців, влада продовжувала вивозити зерно за кордон. Також в Україні у той час на повну потужність працювали спиртзаводи, які переробляли зерно на горілку, що йшла на експорт.Коли дослідники говорять про Голодомор 1932-1933 р.р., мається на увазі період з квітня 1932 р. по листопад 1933 року.  Саме за ці 17 місяців, тобто, приблизно за 500 днів, в Україні загинуло мільйони людей. Пік Голодомору прийшовся на весну 1933 року. В Україні тоді від голоду вмирало 17 людей щохвилини, 1000 – щогодини, майже 25 тисяч – щодня… Найбільш постраждали від голоду колишні Харківська і Київська області (теперішні Полтавська, Сумська, Харківська, Черкаська, Київська, Житомирська). На них припадає 52,8 % загиблих.  Світ мав би розколотись навпіл, Сонце перестати світити, Земля перевернутися, від того, що це було  на Землі. Але світ не розколовся. Земля не перевернулася. Вона обертається, як їй і належить. І ми ходимо по цій землі зі своїми тривогами і надіями. Ми – єдині спадкоємці всього, що було.  У молитві «Отче наш» є 7 прохань, які людина просить у Бога. Одним із них є: «Хліб наш насущний дай нам сьогодні». Повірте, коли нічого їсти – найбільше хочеться хліба. Коли хліб є – людина про нього не думає. Їй хочеться чогось іншого: щось пізнати, щось прочитати, чогось навчитись. Тобто хліба духовного.Те, що відбувалося в Україні в 1932–1933 роках, ніде в документах незафіксовано, бо Сталін наказав ставитися до голодомору як до неіснуючогоявища. До загибелі мільйонів селян привело холоднокровне рішення Сталінавідібрати в українських селян всі їстівні припаси, а потім оповити
голодуючих завісою мовчання, заборонити будь-яку допомогу їм з боку

міжнародної або радянської громадськості (тобто милостиню нещасним

прохачам давати було заборонено).Щоб перешкодити втечам голодних людей за межі України, на її кордонахбули розміщені загороджувальні загони внутрішніх військ, які нікого невипускали.Внаслідок цього вимирали цілі села, було зафіксовано випадки людоїдства

і трупоїдства. Прагнучи врятувати хоч дітей, селяни часто везли їх умісто і там залишали в установах, лікарнях, на вулиці.А Сталін у ці трагічні місяці небаченого в історії людства голодомору спромігся визнати публічно лише „харчові труднощі в ряді колгоспів”.

19 лютого 1933 року відбувся організований з’їзд колгоспників-ударників,

де Сталін цинічно заявив: „В усякому разі, порівняно з тими труднощами,

які пережили робітники років 10–15 тому, ваші нинішні труднощі, товариші

колгоспники, здаються дитячою забавкою”.Знаючи про те, що від голоду вимруть цілі села, Сталіним і його прибічниками було організовано переселення цілих родин з російського

нечорнозем’я та віддалених областей у порожні села в Україні. Приїжджали в готові хати, на оброблені землі російські переселенці, які заповнювали  цілі села і об’єднувалися в колгоспи. Таке явище особливо було  характерне для північних і східних областей України: Чернігівської,Сумської, Харківської, Луганської, Донецької, Кіровоградської,Херсонської областей. Ось звідки взялося „русскоязычное население”, яке  тепер диктує нам свої умови.

Досліджуючи втрати від голодомору 1932–1933 років, було встановлено, що загинулблизько 12 млні вивезено до Сибіру 3 млн українців. Повні  демографічні втрати, включаючи катастрофічне зниження народжуваності під  впливом голоду сягають від 15до 18 млн чоловік.Нині кажуть, що село постаріло. А це ж прямий наслідок голодомору,матеріальний відгомін ненароджених поколінь. Ми з болем говоримо  сьогодні про генофонд українського народу, непоправно підірваний  голодомором 1932–1933 років.Що ж забрали з собою в могили ті 12 мільйонів великомучеників голодного  року? Не тільки те, що вони самі могли створити на цьому світі, а й те,чого вони так і не передали нащадкам. Зяюче провалля утворилося на місці 1933 року в демографічній структурі населення України. Це провалля

невідворотно повторювалося потім ще й ще – коли наставала пора  народжувати своїх дітей тим дітям, яких давно вже забрала голодна смерть  і дітям цих ненароджених.

Висновки Міжнародної комісії по розслідуванню голодомору в Україні в 1932–1933 роках

1. Причини голодомору:а) вивезення з України урожаю 1932 року до останнього кілограма

внаслідок пограбування селян бригадами активістів з числа членів ВКП(б),

комсомольців, комнезамівців і уповноважених з Росії;б) колективізація;в) розкуркулювання;

г) денаціоналізація;д) геноцид.

2. Наслідки голодомору:а) внаслідок повного виснаження організму від глоду вмерло 12 мільйонів чоловік;б) вивезено з Україні до Сибіру, на Урал, райони Крайньої Півночі 3 млн осіб; в) щохвилини помирало 17 людей, а щодоби – 25 тисяч.

3. Відповідальність:а) головні ідеологи голодомору: Ленін, Сталін;б) керівники: Каганович, Молотов;в) виконавці: Баліцький, Чубар, Косіор, Петровський, Постишев.

4. Комісія вважає:

а) Сталін та ВКП(б) намагались через голод нанести смертельний удар по

Україні, по українській нації;б) злочини, здійснені під час голодомору в Україні беззаперечно були злочином проти людства.

О, як же ти не вмерла, Україно?!

Бо скільки ж то зловісницька мета.

Звела людей, приречених безвинно, –

Й ніхто за це ні в кого не спитав.

Усі встають і співають травестії гімнів.

Повстаньте, гнані і голодні

Беріть кочерги й рогачі.

Женіть „буксир” із України –

Не переводив би харчі.

Чуєш кури забрало

Ще й по півня прийшло,

У коморі пошукало

А півня не знайшло.

Ми сміло в бій підем

За суп з картошкой

І куркулів поб’єм

Столовой ложкой.

Вийшли ми всі із народу –

Хліб відібрали у нас.

Ось вам Союз і свобода,

Ось вона, сталінська власть.
Ти кажеш, не було голодомору І не було голодного села? А бачив ти в селі пусту комору, З якої зерна вимели дотла? Як навіть вариво виймали із печі І забирали прямо із горшків. Окрайці виривали з рук малечі І із торбинок нужденних стариків. Ти кажеш, не було голодомору? Чому ж тоді, як був і урожай, Усе суціль викачували з двору – Греби, нічого людям не лишай! Хто ж села, вимерлі на Україні, Російським людом поспіль заселяв? Хто? На чиєму це лежить сумлінні? Імперський молох світ нам затуляв! Я бачив сам у ту зловісну пору І пухлих, і померлих на шляхах. І досі ще стоять в моїх очах… А кажеш – не було голодомору.
Ведучий. Люди ходили по стерні, шукали нірки мишей, Розкопували їх, і коли знаходили хоча би жменьку зерна, це було велике щастя. Найстрашніше почалося навесні 1933 року. Закінчилися всі крихти зерна, з’явилися перші померлі від голоду.
Ведуча. Люди їли все, що можливо було жувати. Варили Цвіт акації, зелену лободу, змішували зтовченимикачанамикукурудзи, і щасливим був той, хто міг додати жменьку висівок. Від такої їжі пухли ноги, тріскалася шкіра. Люди тихо вмирали, а живим було байдуже, бо вони божеволіли і дичавіли від голоду. Батьки несли на цвинтар мертвих дітей у мішках, везли на візках ті, у кого була ще хоч якась сила.
Вимирали цілі родини, особливо, де було багато дітей. Люди божеволіли з голоду.
Отже ти вже знаєш, що 1932-1933 роках в Україні був страшний штучно творений голод, під час якого померли мільйони українців. Чого так і називають – Голодомор. Твоя родина теж, мабуть, постраждала від голоду. Розпитай батьків, бабусю з дідусем, кого з твоїх родичів забрав голодомор. «Сімейні хроніки» - заведи зошит з такою назвою. Запиши у ньому всіх своїх родичів: живих і тих, хто помер (зазнач дати народження і смерті) – намалюй родинне дерево. Роби у зошиті нові цікаві записи про родину. Це буде твоя пам'ять, пам'ять твоєї родини. Сімейні хроніки пишуть у всьому світі. 
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