Мета:ознайомлення учнів з основними державотворчими подіями становлення незалежної України, вивчення основних засад демократичного та суспільного ладу України, її досягнень за останні роки;закріплення знань про державну символіку (Герб, Прапор, Гімн, Основний Закон України – Конституцію); зміцнення  громадянських якостей учнів;      розвивати логічне мислення, вміння порівнювати, аналізувати, узагальнювати і критично оцінювати історичні факти, робити висновки, відстоювати власну позицію; виховувати почуття патріотизму та національної гідності, любов до рідного краю, розуміння своєї причетності до подій, що відбуваються в Україні, формувати переконання у нетлінності духовних скарбів України. формування ціннісного ставлення до держави, суспільства, мови, сім’ї, самого себе; почуття особистої відповідальності за долю своєї держави та українського народу.
Обладнання: комп’ютер, презентації, ілюстративний матеріал

Хід уроку
Вишита колоссям і калиною, 

Вигойдана співом солов’я,
Зветься величаво – Україною,

Земле зачарована моя.

Нині свято нашого народу.

Свято України, її роду!

Святковий день – двадцять четверте серпня,

Так хочеться усмішок і пісень.

Віднині Україна незалежна.

Запам’ятайте, люди, світлий день!

Здійснилась давня заповітна мрія,

Бажання і надія поколінь.

Це почуття свободи серце гріє

І піднімає думи височінь.

Давайте ж станемо пліч-о-пліч всі народи,

Щоб славу України відродить.

Щоб дружно жити, в радості і згоді,

Ми України сестри і брати!

24 серпня 2011 року український народ відзначив 20-річчя Дня Незалежності України – головне державне свято на честь прийняття Верховною Радою УРСР Акту проголошення незалежності України, підтверджену всенародним референдумом 1 грудня 1991 року, що прийнято вважати датою утворення держави Україна в її сучасному вигляді.
Проголошення Акту незалежності України відкрило нову сторінку в історії України. На всіх етапах становлення український народ демонстрував високий національний дух і прагнення жити вільно і незалежно, у мирі та злагоді з іншими народами. Основними напрямками зовнішньої політики України були:

участь України в діяльності міжнародних організацій: 

1992 р. – Україна стає членом Міжнародного валютного фонду, 

1995 р. – Членом Ради Європи,

2000 р. – Україна – член Ради Безпеки ООН, 

2004 р. – угоди про Єдиний економічний простір (ЄЕП); 

ядерне роззброєння: 

1994 – приєднання України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї; 

1996 р. – ядерні боєголовки вивезено з території України;

співпраця з Європейським Союзом (ЄС);

налагодження відносин з державами СНД: 

1997 р. - Великий договір між Росією та Україною тощо.
Під рідним небом жайворон співа,

Я радий знати тих пісень  слова.

Я слухав, чув: співала та пташина

Одне  святеє  слово: „Україна”.

На ріднім полі шепчуть колоски.

Я радий знати тихі їх думки.

Я слухав, чув, як кожна колосина

Шептала тихо слово „Україна”.

У ріднім краю зелен-гай щумить.

Я знати радий, про що він мріє-снить.

Я слухав, чув, як кожна деревина

Шуміла ніжно слово „Україна”.

О Боже, дай повік любити край,

Де квітка, пташка і зелений гай,

Де кожна вірна тій землі дитина

Живе єдиним словом: „Україна”.

Із проголошенням незалежності Україна почала брати активну участь у міжнародних відносинах як повноправний суб’єкт міжнародного права. Основні принципи зовнішньої політики України визначені в Декларації про державний суверенітет України (1990), ухвалених Верховною Радою "Основних напрямках зовнішньої політики України" (1993), в Конституції України (1996).

Як свідчить історія, із тисяч народів і народностей світу лише 200 виросли в нації – створили свої держави й домоглися визнання світової спільноти, серед них – Україна.

У духовному і політичному житті кожного народу є події й роки, які назавжди входять в його історію, свідомість, визначають характер буття, місце і роль у світових цивілізаційних процесах. Тепер маємо і в нашій історії такі події, що перед усім світом засвідчили прагнення українського народу до вільного, щасливого, заможного життя. А рік той – тисяча дев’ятсот дев’яносто перший.

Сьогоднішній день Незалежності України прийшов як результат тисячолітньої боротьби українського народу за право мати свою національну державу, яка повинна стати запорукою успішного культурного і політичного розвитку суспільства.

Успіх нинішнього українського державотворення значною мірою залежить від того, чи зуміємо ми об’єктивно проаналізувати власний історичний досвід, зокрема усвідомити, як формувалася і функціонувала українська державницька ідея. Процес зародження й розвитку цієї ідеї виявився довготривалим, складним, а на деяких етапах й вельми суперечливим. Це великою мірою зумовлено надзвичайно непростою історичною долею українського народу, численними перешкодами на шляху становлення його етичної самосвідомості, жорстокими переслідуваннями тих, хто намагався підняти національне питання в умовах чужоземного поневолення.

Так склалося, що ми, звертаючи погляд на свою історію, знаходили переважно події сумні. Пам’ять наша міцно зафіксувала такі сторінки, як зруйнування золотоглавого Києва, битву під Берестечком, драматизм Полтавського бою, нищення Січової Запорізької республіки, тощо.

Називаючи важкі сторінки нашої історії, ми зовсім не хочемо закреслити те велике і світле, яке підносить наш народ до вершин цивілізації, визначає його заслуги перед людством. Адже на нашому славному історичному шляху були і могутня Київська держава Володимира Великого, Ярослава Мудрого, і перша християнська республіка в Європі – Запорізька Січ, і започаткування власної державності в Українській Народній Республіці. Сьогодні кожному громадянинові нашої держави зрозуміло, що Україну чекає тернистий, важкий і довгий шлях входження у світовий простір.           Шлях України – це шлях побудови самостійної демократичної незалежної правової держави, а не держави тільки етнічної . У цьому – джерело нашої внутрішньої стабільності і міжнаціональної злагоди. 
Незалежність нашої держави стала реальністю. Україна має свій герб, прапор, гімн і державну мову. 
А тепер дайте відповіді на запитання:
1. У якому році Україна стала незалежною державою?

2. Що здобула Україна після проголошення незалежності? (державний кордон, прапор, герб, гімн, конституцію, державну владу)
3. Якого кольору прапор України?

4. Який вигляд має герб?

5. Хто написав слова та музику до державного гімну?

6. Хто керує державою?

На всі ці запитання ви дали відповіді, тому що ви їх знаєте з дитинства, а зараз ми ознайомимось ще детальніше з тим що здобула України після проголошення незалежності. І почнемо з державного кордону.

І. Державний кордон України є лінія і вертикальна  поверхня,  що проходить по цій лінії, які визначають межі  території  України - суші, вод, надр, повітряного простору. 

 Державний кордон    України     визначається     Конституцією   та   законами  України,  а  також  міжнародними договорами України,  згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

Як птах золотий, в переливах, на прапорі грає, горить.

Це знак наш, це фабрики й ниви, це символ, що будем ми жить.

Це хліб наш, вугілля і цукор, степи плодовиті, моря...

Це в праці змозолені руки, що подвигом завжди горять.

Це наш любов, наша мужність, – вогняний порив боротьби,

Це наша згуртованість дружня, це пісня нової доби...

Це юність, це клич покоління, що йдуть кріз життєву грозу,

Це слава твоя, Україно, – золотий непокірний Тризуб.

ІІ. Герб – це розпізнавальний знак держави, символ влади.

19 лютого 1992 року Верховна Рада України Постановою „Про Державний Герб України” затвердила тризуб як Малий Герб України, вважаючи його головним елементом Великого герба. Тризуб став офіційною емблемою нашої держави.

З історія герба.

СХІДНІ слов’яни, які жили на території України, з давніх давен використовували символічні зображення квітів, звірів, птахів, зірок для того, щоб розрізняти окремі племена, родини або землі, які їм належать.

У побуті українців найбільш уживаним було зображення тризуба. Важко визначити точно, коли він з'явився на наших землях. Існує понад сорок версій, що пояснюють походження цього знака. Наприклад, знаряддя праці, якими давні люди обробляли землю, ловили рибу, захищалися, своїм виглядом нагадували тризуб.

У Київській Русі тризуб був великокнязівським знаком. Його зображення вперше відоме з печатки князя Святослава. Згодом тризуб карбується і на срібних монетах великого князя київського Володимира Святославича. Виконані у бронзі чи сріблі, тризуби також прикрашали пояси дружинників княжого війська, зброю і знамена.

З плином часу тризуб поступово виходить з ужитку. Після утворення Української Центральної Ради тризуб знову - символ України. А в 1919 році, з моменту проголошення Акта соборності України, він стає гербом.

Після встановлення радянської влади у 1922 році було затверджено герб Радянської України, який не містив зображення тризуба.

І нарешті у 1991 році, коли наша країна здобула незалежність, золотий тризуб знову став національним державним символом України.
ІІІ. Прапор – це кольорове полотнище, часто з певним зображенням. Це офіційна емблема держави, символ її суверенітету.

28 січня 1992 року Верховна Рада  України прийняла Постанову Верховної Ради України „Про Державний Прапор України”.

В 1996 році Конституцією України блакитно-жовтий прапор затверджено Державним Прапором України.

З історії прапора.

Прапор виник в античні часи. На Русі стяги поважали ще за часів язичества, а після введення християнства їх освячували образом животворного хреста.

Як зазначають історики, слов'яни дуже шанували свої знамена. Стяги піднімали перед боєм, ставили на підвищенні, щоб було видно кожному воїну. Збити стяг ворога означало перемогти у битві.

Доручали нести стяг найвизначнішим богатирям. їхнім обов'язком було постійно підтримувати прапор над полем бою, охороняти його. Якщо прапор стояв нерухомо, значить битва точилася успішно. Якщо ж прапор зникав з поля зору воїнів, це означало, що супротивник, скоріш за все, подолав військо.

Найуживанішими кольорами прапорів були червоний, білий, блакитний, жовтий, малиновий та їх сполучення.

Блакитні (сині) полотнища із золотими чи жовтими хрестами або іншими знаками поширились у 17-18 століттях.

Це поєднання кольорів було відтворене у Державному Прапорі України після проголошення незалежності у 1991 році. 
Прапор - це державний символ, він є в кожної держави;

Це для всіх – ознака сили, це для всіх – ознака слави.

Синьо-жовтий прапор маєм : синє – небо, жовте – жито;-

Прапор свій оберігаєм, він – святиня, знають діти.

Прапор свій здіймаєм гордо, ми з ним дужі і єдині,

Ми навіки є народом українським в Україні.
В 1996 році Конституцією України блакитно-жовтий прапор затверджено Державним Прапором України.

ЗОЛОТИЙ  НЕПОКІРНИЙ  ТРИЗУБ

Як птах золотий, в переливах, на прапорі грає, горить.

Це знак наш, це фабрики й ниви, це символ, що будем ми жить.

Це хліб наш, вугілля і цукор, степи плодовиті, моря...

Це в праці змозолені руки, що подвигом завжди горять.

Це наш любов, наша мужність, – вогняний порив боротьби,

Це наша згуртованість дружня, це пісня нової доби...

Це юність, це клич покоління, що йдуть кріз життєву грозу,

Це слава твоя, Україно, – золотий непокірний Тризуб.

Про утвердження нашої державності і самостійності свідчить і Малий Герб України – Тризуб. Це офіційна емблема держави, яка зображується на печатках, грошових знаках, деяких документах. Герб символізує державний лад, історію, спорідненість поколінь, він є продовженням традицій українського народу. Уже в першому столітті нашої ери в Боспорському царстві, що знаходилося на Керченському півострові, використовувався знак тризуба. У часи Київської Русі це був знак князівської влади. Він карбувався на монетах Володимира, його синів – Святослава та Ярослава Мудрого.

19 лютого 1992 року Верховна Рада України Постановою „Про Державний Герб України” затвердила тризуб як Малий Герб України, вважаючи його головним елементом Великого герба. Тризуб став офіційною емблемою нашої держави.

Скажіть будь-ласка що символізують кольори на державному прапорі?

Так, правильно жовтий колір символізує пшеничну ниву, зерно, хліб, золоте сонце. Синій - це колір чистого мирного неба і води.

Лине пісня незабутня, 

Горда, величава. 

В ній - надія на майбутнє, 

України слава.
Нею сонце зустрічає 

Наша Батьківщина, 

День новий розпочинає – 

Сильна, неподільна.

До нових здобутків кличе 

Пісня Україну, 

А зовуть її велично 

Всі Державним Гімном.

ІV. Гімн – це урочиста пісня, виконання якої пов’язане зі святковими урочистостями, офіційними державними заходами, військовими парадами.

6 березня 2003 року Президент України Л.Кучма підписав Закон України „Про Державний Гімн України”. 

Скажіть будь-ласка хто написав слова і музику до національного гімну? (Павла Чубинський та Михайло Вербицький)
З історія гімну.

Як герб і прапор, гімн також належить до найбільших святинь будь-якого народу. Це ті слова й музика, які торкаються найпотаємніших струн душі, кличуть до високого і світлого, які змушують кожного вставати при перших же акордах і з трепетом у серці відчувати велику гордість за свій народ, свою Батьківщину.

Своїм корінням гімни сягають глибокої давнини. Спочатку вони виконувалися на честь богів та героїв. З плином часу гімн став урочистою піснею, яка об'єднувала близьких за духом людей, надихала їх на добрі справи, дарувала наснагу.

Музична символіка нашого народу сягає часів Київської Русі. Можна сказати, що тоді роль державного гімну виконували бойові заклики та пісні, які створювали піднесений настрій перед битвами.

У 1862 році з'явився вірш відомого етнографа Павла Чубинського "Ще не вмерла Україна". Вірш був покладений на музику Михайлом Вербицьким і невдовзі став новим національним гімном.

Слід зазначити, що упродовж 19-20 століть на українських землях національними гімнами вважалися також інші пісні. Найчастіше це був "Заповіт" Т.Г.Шевченка, який зазвичай виконували під час урочистих подій.
Слово „гімн” – грецького походження (дослівний переклад – похвальна пісня) – урочиста пісня, прийнята як символ державної, національної єдності. Слова національного Гімну „Ще на вмерла Україна” написав відомий український поет, фольклорист, етнограф Павло Чубинський у 1863 р. Цей вірш швидко розійшовся в народі, серед інтелігенції, студентів, гімназистів. А оскільки тоді найпопулярнішою була поезія Т.Шевченка, то й цей вірш багато людей вважали твором великого Кобзаря. Музику написав західноукраїнський композитор Михайло Вербицький.

6 березня 2003 року Президент України Л.Кучма підписав Закон України „Про Державний Гімн України”.

Ми, українці, повинні пишатися тим, що наша Україна ніколи не поневолювала інші народи, не вела загарбницькі війни, а лише захищала себе від ласих на чуже добро близьких і далеких сусідів.

Відомий французький вчений И.Г.Коль ще у 1841 році писав: „Немає найменшого сумніву, що колись велетенське тіло російської імперії розпадеться, і Україна стане вільною державою”. І довгожданий час настав. 16 липня 1990 року Верховна Рада Української республіки приймає важливий документ – Декларацію про державний суверенітет України, яка стала першим кроком до незалежності нашої держави, відчутним рушієм у боротьбі за волю.

Скажіть будь-ласка як повинна поводитись людина коли звучить гімн держави? 

Є у мене мама й тато, 

Є сестра й молодший братик. 

Ми щодня встаєм раненько
 І збираємось хутенько:

Тато-лікар - у лікарню, 

Мама-пекар - у пекарню, 

Я й сестра до школи йдем, 

Брата в дитсадок ведем.

В нас людина кожна знає, 

Чим займатись вона має. 

Гарантує нам це право 

Головний Закон держави.

Він дає дорослим й дітям 

Вільно і щасливо жити. 

Всі його повинні знати 

І вивчати, й шанувати.

Звуть закон цей в Україні – Конституція країни.
V. Конституція – це Основний Закон держави. Нова Конституція України була прийнята 28 червня 1996 року. Тому день 28 червня вважається всенародним святом. Конституція України складається з п’ятнадцяти розділів.
Президент України є головою держави і виступає від її імені. Почесна і водночас дуже відповідальна посада Президента.

IV.Президенти України: 
Леонід Макарович Кравчук – перший Президент незалежної України.
Леонід Данилович Кучма – другий Президент незалежної України.

Віктор Андрійович Ющенко – третій Президент незалежної України.

Віктор Федорович Янукович – четвертий Президент незалежної України.

IIV. Окрім державних символів України є ще й народні символи: верба, барвінок, калина, дуб, вишитий рушник та ін..
Верба - символ краси, неперервності життя. Вона поширена по всій Україні, легко приживається на новому місці, володіє цілющими властивостями, які з давніх давен використовувалися в народній медицині. В Україні вербу вважали святим деревом. Вірили, що її освячені гілочки оберігають поля від граду, а житло і людей - від хвороб.

Хрещатий барвінок - символ вічності. В цій скромній вічнозеленій рослині з тендітними синіми квіточками прихована могутня цілюща сила перемагати тяжкі недуги. За це люди і полюбили барвінок.

Калина - символ краси, кохання, щастя. Нею уквітчують весільний коровай, оселю. Калина також має багато цілющих властивостей. Народ склав про неї чимало легенд та пісень.

Вишитий рушник – старовинний оберіг дому. Вишитий різними візерунками, рушник був неодмінним атрибутом багатьох обрядів. З рушником зустрічали дорогих гостей, виходили в поле чи справляли обжинки. Вишивали рушники різними способами і кольорами.

VІ. Нашого цвіту по всьому світу.

Вихідці з України традиційно посідали високе становище в багатьох країнах особливо в Російській федерації.

В суспільній ієрархії.
Київський князь Юрій Долгорукий 1147 р. заснував Москву.

Олексій Розумовський був повінчаний із російською імператрицею Єлизаветою Петрівною.

Кирило Розумовський  близько двох десятиліть очолював Російську академію наук.

Олександр Безбородько – канцлер Російської імперії.

Славу російського мистецтва творили:
 Ілля Рєпін - російський художник-реаліст.
Іван Айвазовський - живописець-мариніст Російської імперії вірменського походження.
Архіп Куїнджі - видатний український та російський живописець-пейзажист грецького походження, педагог.

Дмитро Григорович Левицький – російський і український живописець-портретист.
Клавдія Щульженко – співачка, актриса театру та кіно.
Володимир Даль  – укладач «Толкового словаря живої великої російської мови»
Відомі російські письменники українського походження:
Микола Іванович Гнєдич - російський поет і перекладач віршів Гомера.
Микола Васильович Гоголь – російськомовний прозаїк, драматург, поет, історик, фольклорист Російської імперії українського походження.
Анна Андріївна Ахматова – російська поетеса, родом з України 

Визначні російські науковці – етнічні українці:

Володимир Іванович Вернадський – український філософ, природознавець, мислитель, засновник геохімії, біогеохімії та радіогеології, космізму. Академік Петербурзької АН (з 1912), професор Московського університету.
Микола Дмитрович Зелінський –  український вчений, хімік-органік, академік АН СРСР.
Михайло Васильович Остроградський – видатний український математик, професор Петербурзького університету.
Силу російського флоту зміцнювали:

Юрій Федорович Лисянський -  мореплавець українського роду на російській службі, географ, океанограф, засновник російської наукової наукової океанографії, капітан 1-го рангу 
Андрій Сергійович Макаров – академік Загальноросійської муніципальної академії.
Фундатори ракето-космічної галузі:

Костянтин Едуардович Ціолковський –  «російський» вчений-теоретик і дослідник польсько-татарського походження, засновник сучасної космонавтики, педагог, письменник. (Батьки вихідці з Волині)
Сергій Павлович Корольов –  радянський вчений у галузі ракетобудування та космонавтики, конструктор.
Володимир  Миколайович Челомей – вчений механік, фахівець у галузі динаміки стійкості складних коливальних систем, генеральний конструктор ракетно-космічної техніки, дійсний член АН СРСР .
Валентин Петрович Глушко  – творець першого у світі електротермічного ракетного двигуна і багаторазового ракетно-космічного комплексу «Енергія» — «Буран».
Російську авіацію і танкобудівну промисловість створювали конструктори:

Архип Михайлович Люлька – український радянський конструктор авіаційних двигунів.
Гліб Євгенович Лозино-Лозинський –  український і російський конструктор авіаційних і космічних двигунів, літаків-винищувачів і багаторазових космічних систем.
XI. Найвідоміші українці.

Т.Г. Шевченко – відомий український письменник. 
Володимир та Віталій  Клички – чемпіони світу з боксу. 
Оксана Баюл – чемпіонка світу з фігурного катання. 
Андрій Шевченко – футболіст. 
Олег Блохін – футболіст, тренер. 
Яна Клочкова  - чотирикратна чемпіонка світу з плавання. 
Руслана Лижичько – переможниця «Євробачення - 2004» 

Міла Йовович – актриса, фотомодель. 
Ольга Куриленко - актриса, фотомодель. 

Ми, українці, повинні пишатися тим, що наша Україна ніколи не поневолювала інші народи, не вела загарбницькі війни, а лише захищала себе від ласих на чуже добро близьких і далеких сусідів.За час своєї незалежності Україна подолала шлях від формальної республіки у складі колишнього СРСР до відомої у світі держави, – більше 120 країн визнали її, а майже з 90 країнами встановлено дипломатичні відносини.

Сьогодні кожному громадянинові нашої держави зрозуміло, що Україну чекає тернистий, важкий і довгий шлях входження у світовий простір. Шлях України – це шлях побудови самостійної демократичної незалежної правової держави, а не держави тільки етнічної. У цьому – джерело нашої внутрішньої стабільності і міжнаціональної злагоди.
Сьогодення нам дивиться в очі і зове молодих в майбуття,

Де сіяють нам гасла пророчі, де достойне і світле життя.

Нам за нього боротись, долати всі загати, йдучи до мети.

Щоб тобі, наша рідная мати, більш ніколи не знати біди.

Ми тебе заквітчаєм любов’ю, ми добром тобі встелемо шлях

І усе, що освячено кров’ю ми восславимо в наших ділах.

Щоб пишалась ти нами у світі, щоб за нас тебе сором не пік

Ми клянемось тобі, твої діти, що віднині стоять Україні

Що віднині цвісти Україні вовік!

Ми  –  майбутнє  України. То ж своїми знаннями, працею, здобутками підносімо іі культуру, соїми досягненнями славмо її. Будьмо гідними своїх предків, любімо рідну землю так, як заповідав великий Тарас, бережімо волю і незалежність України, поважаймо свій народ і його мелодійну мову. Шануймо себе і свою гідність, і шановані будемо іншими.

.Наприкінці нашого уроку пригадаємо відомі вам прислів’я, приказки про країну. Поєднайте початок та кінець висловів:

Свій край, як рай,



а чужа країна, як домовина.

Кожному мила




своя сторона.

Рідна земля 




і в жмені мила.

Людина без Батьківщини -


як птах без гнізда.

Рідна країна – мати,



чужа – мачуха.

Кожний край має




свій звичай.

Юначе! Хай буде для неї твій сміх,

І сльози, і все до загину...

Не можна любити народів других,

Коли ти не любиш Вкраїну!..

Дівчино! Як небо її голубе,

Люби її кожну хвилину.

Коханий любить не захоче тебе,

Коли ти не любиш Вкраїну!..

Любіть у труді, у коханні, в бою,

Як пісню, що лине зорею...

Всім серце любіть Україну свою –

І вічні ми будемо з нею!

 Пам’ятайте: патріотизм – звичайний стан повсякденного життя людини, який виявляється не тільки в надзвичайних ситуаціях. Будьте патріотами, любіть святині своєї держави та пам’ятайте, що державні символи – це святиня, і шанобливе, трепетне ставлення до них є ознакою високої громадянської свідомості, національної гідності і, зрештою, культури людини. 
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